

зовнішньоекономічної безпеки держав / Краснікова Н.О. [електронний ресурс] – Режим доступу: <http://intkonf.org/krasnikova-no-vpliv-krizovogo-protetsionizmu-nariven-ovnishnoekonomichnoyi-bezpeki-derzhav>. 2. Офіційний сайт GlobalTradeAlert [електронний ресурс] – Режим доступу: <http://www.globaltradealert.org>. 3. Офіційний сайт Держкомстату України [електронний ресурс] – Режим доступу: www.ukrstat.gov.ua. 4. Офіційний сайт Світової організації торгівлі [електронний ресурс] – Режим доступу: <http://www.wto.org>. 5. Reporton G20 «Tradeandinvestmentmeasures» 8 March 2010 – 85p. 6. Корчун В.С. Економічний націоналізм – кінець лібералізації?/ Корчун В. С. [електронний ресурс] – Режим доступу: www.nbuv.gov.ua/Portal/natural/nvnu/misnarod../Korchun.pdf.

Когут Н.Р.
студ. групи МЗДм-12
Науковий керівник – асист. О.І. Дорош

МОНІТОРИНГ РИЗИКІВ ПРИ ЗДІЙСНЕННІ МИТНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Підприємницька діяльність нерозривно пов'язана з невизначеністю, тобто неспроможністю підприємства спрогнозувати наслідки здійснення тієї чи іншої господарської операції із 100-відсотковою достовірністю. Невизначеність призводить до формування сукупного ризику підприємства, який в свою чергу складається із системи окремих видів ризиків. Це дає змогу сформулювати основні напрями управління ризиками фінансово-господарської діяльності підприємства з метою мінімізації їх негативного впливу.

Огляд літератури і власні дослідження дають можливість стверджувати, що серед економістів немає єдиної точки зору щодо сутності категорії «ризик». Це пояснюється багатоаспектністю даного явища, практично повним його ігноруванням у господарському законодавстві, недостатнім використанням у реальній економічній практиці й управлінській діяльності. Розгляньмо деякі з них. Можна розглянути ризик як подію, яка може відбутися або не відбутися, чи як ймовірність виникнення збитків або недоодержання прибутків порівняно з варіантом, що прогнозується. Кожний вид ризику, в свою чергу, доцільно детально розкласти на елементи, проаналізувати, змоделювати, урахувати, що дасть можливість певною мірою зменшити ступінь невизначеності та її руйнівні дії.

Ризик зовнішньоекономічної діяльності пов'язаний перш за все з поширенням глобалізації, що активізує зовнішньоекономічну діяльність підприємств. На сьогоднішній день розрізняють близько 150 видів ризиків зовнішньоекономічної діяльності [1, ст. 101-105].

Одним із основних видів ризику при здійсненні зовнішньоекономічних операцій є митний ризик. Проаналізувавши основні законодавчі та нормативні акти, а саме Закон України «Про зовнішньоекономічну діяльність» та Митний Кодекс України, можна зробити висновок, що розрізняють такі основні митні ризики як ризики, пов'язані з укладенням зовнішньоекономічного договору, способом проведення грошових розрахунків за товари та послуги, перевезенням товару від продавця до

покупця, а також способами та формами проведення процедур митного оформлення товару або послуги[2,3].

Моніторинг митного ризику передбачає оцінювання та аналізування цього ризику. Моніторинг митних ризиків повинен забезпечити ефективний захист від непередбачуваних обставин, ухвалення корективів для досягнення запланованих показників.

Для визначення ризику використовують методи якісного і кількісного аналізу ризиків. Найбільш поширеними з них є інструменти статистичного методу: дисперсія, стандартне(середньоквадратичне) відхилення, коефіцієнт варіації.

Дисперсія – це середньозважена величина з квадрата відхилень дійсних фінансових результатів від середніх і визначається за формулою:

$$\sigma^2 = ((x_1 - x_c)^2 + (x_2 - x_c)^2 \dots + \dots + (x_n - x_c)^2) / m, \quad (1.1)$$

де, $x_{1,2,n}$ – обсяг витрат на митну діяльність протягом n років, тис.грн,

x_c – середнє арифметичне витрат за n роки, тис.грн.

Економічний зміст середньоквадратичного відхилення з погляду теорії ризику полягає в характеристиці максимально можливого коливання досліджуваного параметра від його середнього очікуваного значення. Чим більша величина дисперсії і середньоквадратичного відхилення, тим ризикованіше управлінське рішення.

Середньоквадратичне відхилення витрат:

$$\sigma = \sqrt{(((x_1 - x_c)^2 + (x_2 - x_c)^2 \dots + \dots + (x_n - x_c)^2) / m)}, \quad (1.2)$$

Коефіцієнт варіації (V) – це відносна величина і розраховується як відношення середньоквадратичного відхилення до середнього фінансового результату (математичного очікування):

$$V = \sigma / x_c, \quad (1.3)$$

Оскільки коефіцієнт варіації є відносною величиною, з його допомогою можна порівнювати рівень коливань окремих параметрів, виражених різними одиницями вимірювання. Коефіцієнт варіації може змінюватися до 100%. Чим менше значення коефіцієнта варіації, тим більша стабільність прогнозу ситуації і, відповідно, менший ступінь ризику[4, ст. 24-47].

Для визначення та уникнення або зменшення впливу митного ризику в умовах зовнішньоекономічної діяльності необхідно використовувати такі методи аналізу ризику як система і методи аналізу ризику які базуються на аудиті, спростити систему митного оформлення товарів та послуг, проводити своєчасні перевірки процедури декларування товарів та послуг, перевіряти правильність укладення зовнішньоекономічного договору з іноземним партнером, підвищити швидкість та ефективність проведення процедур митного оформлення та переміщення через митний кордон товарів та послуг.

1. Рум'янцева А.П. *Зовнішньоекономічна діяльність: Навч. посібник/ А.П. Рум'янцева, Н.С. Рум'янцева.* – К.: Центр начальної літератури, 2004. – 377с.
2. *Митний Кодекс України* від 13.03..2012р. / Верховна Рада України. — Офіц. вид.
— К.: Парлам. вид-во, 2012. – 216с. 3. Закон України «Про зовнішньоекономічну діяльність» від 16.04.1991 року №959-ХІІ зі змінами та доповненнями від

Корчинська Р.С.
 студ. групи МЗДм-12
 Науковий керівник – к.е.н., доц. О. В. Муқан

ДОСВІД ВЗАЄМОДІЇ З ГРОМАДСЬКІСТЮ МИТНИХ ОРГАНІВ УКРАЇНИ ТА РОСІЙСЬКОЇ ФЕДЕРАЦІЇ

В багатьох країнах світу діють громадські організації, які співпрацюють з митними органами. В Україні – це Громадська Рада при Державній митній службі України (далі ДМСУ), яка є постійно діючим колегіальним виборним консультативно-дорадчим органом, утвореним для забезпечення участі громадян в управлінні державними справами, здійснення громадського контролю за діяльністю ДМСУ, налагодження ефективної взаємодії з громадськістю, врахування громадської думки під час реалізації митної політики [1].

У таблиці 1 наведено порівняння функцій Громадської Ради при ДМСУ та Управління по зв'язках з громадськістю при Федеральній митній службі Російської Федерації (далі ФМС РФ) [2].

Таблиця
 Функції Громадської Ради ДМСУ та Управління по зв'язках з громадськістю ФМС РФ

Громадська Рада	Управління по зв'язках з громадськістю
1	2
1. Готує та подає Держмитслужбі пропозиції щодо організації консультацій громадськістю.	1. Готує спільно зі структурними підрозділами центрального апарату ФМС РФ, редакціями російських і зарубіжних ЗМІ друкованих, -відео і -аудіо матеріалів, що роз'яснюють митне законодавство Росії та інформують про діяльність митних органів Російської Федерації.
2. Подає Держмитслужбі обов'язкові для розгляду пропозиції щодо підготовки проєктів нормативно-правових актів з питань реалізації митної політики, удосконалення роботи митної служби України.	2. Бере участь у підготовці та випуску тематичних і спеціалізованих –теле і радіопередач про діяльність митних органів РФ. Готує власні –відео і аудіо матеріали, створює і поповнює відео архів.
3. Проводить відповідно до законодавства громадську експертизу та громадську антикорупційну експертизу проєктів нормативно-правових актів, що готуються Держмитслужбою.	3. Аналізує та узагальнює матеріали, які розміщуються в ЗМІ, про діяльність митних органів РФ, оперативно направляє найбільш важливі матеріали керівництву ФМС РФ. Випускає інформаційні прес-бюлетені про діяльність митних органів РФ, використовуючи публікації ЗМІ.
4. Здійснює громадський контроль за врахуванням Держмитслужбою пропозицій та зауважень громадськості, а також дотриманням нею нормативно-правових актів, спрямованих на запобігання та протидію корупції.	4. Розглядає в межах компетенції Управління заявки російських і зарубіжних інформаційних агентств, інших ЗМІ про надання сприяння у підготовці матеріалів про митну службу.